

КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО В БОРЬБЕ ЗА МИР

Международный форум молодежи мира — XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов закончил свою работу. В течение недели молодежь Страны Советов и всего мира следила с волнением за передачами с фестиваля на экранах телевизоров, слушала радио, узнавала фестивальные новости со страниц газет. И вот настал час прощания с фестивалем, час расставания с друзьями из разных стран мира. В прошедшую субботу был спущен флаг молодежного форума.

А в воскресенье сланцевская молодежь собралась на площади возле Дома культуры горняков на митинг «Мы едины в борьбе за мир», посвященном окончанию работы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Открыл его второй секретарь городского комитета комсомола Алексей Подсевалов.

— Лишь вчера прозвучали в Москве последние аккорды праздника молодости планеты — XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, — сказал он. — Ленинский комсомол, молодежь нашей страны принимали на московской земле делегатов, гостей фестиваля, благородные цели которого точно выразил фестивальный лозунг «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!».

40 лет назад закончилась вторая мировая война. Юноши и девушки нашей страны чтут и будут чтить память всех, отдавших свои жизни ради великой победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом. Уроки минувшей войны — сурровое предостережение всем тем, кто вынашивает сегодня планы новых «крестовых походов» и «звездных войн».

Именно целям укрепления международного взаимопонимания, предотвращения ядерной угрозы, создания на земле атмосферы дружбы и доверия послужил XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Свой вклад в подготовку этого форума внесла и сланцевская молодежь. 10 тысяч рублей было заработано и перечислено в фонд фестиваля сланцевчанами. Юноши и девушки нашего города, как и вся советская молодежь, понимают, что своими трудовыми успехами они укрепляют могущество нашей Родины.

Сегодня во всех городах Советского Союза проходят митинги, на которых молодежь еще раз выражает свою волю к миру, разрядке и сотрудничеству. Присоединимся мы, сланцевчане, свои голоса к этому общенародному призыву «Мы едины в борьбе за мир!».

бе за мир!».

Аплодисментами встречаются участники митинга выступление А. Подсевалова. Над площадью реют плакаты, развеиваются транспаранты с антиимпериалистическими призывами.

И вновь у микрофона Алексей Подсевалов:

— Сорок лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Но навечно в памяти советского народа, всего человечества сохранился память о тех, кто не дожил до великого дня Победы, кто отдал свою жизнь за наше мирное будущее. Почтим минутой молчания память павших в борьбе с фашизмом!

Затихла площадь. Серые и со средоточены лица ребят.

Представители всех делегаций молодежи, заполнивших площадь, ветераны партии, Великой Отечественной войны идут возлагать цветы к братскому захоронению «Славы».

У микрофона сменяют друг друга ветеран Ленинской партии, Великой Отечественной войны, кавалер орденов Красного Знамени и Отечественной войны I степени Борис Игнатьевич Морозов, участник VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Вене, заместитель главного инженера шахты «Ленинградская» Григорий Максимович Сухов. Они говорят об агрессивности международного империализма, о необходимости объединения для того, чтобы сохранить и уберечь мир во всем мире. От имени молодых сланцевчан выступает электрослесарь шахты № 3 Сергей Кириллов. Он рассказывает о делах молодежи, посвященных международному форуму юности.

Приятная и торжественная процедура награждения. В дни начала работы фестиваля бюро ГК ВЛКСМ подвело итоги ударной трудовой вахты, посвященной этому знаменательному событию. А сейчас победители и представители коллективов — победителей принимают из рук второго секретаря горкома комсомола Алексея Подсевалова альбом полотнищ с фестивальной романской — вымпелы, учрежденные областным комитетом ВЛКСМ, и Почетные грамоты ГК ВЛКСМ.

Заканчивается митинг. А сланцевчане, присоединяя свой голос к борьбе за мир, оставляют свои подписи на полотнище под призывом «Мы голосуем за мир. Войне — нет! Миру — да!».

После завершения митинга состоялся концерт художественной самодеятельности. А. ПАВЛОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 150 (9054)

Вторник, 6 августа 1985 г.

Цена 3 коп.

УДАРНАЯ РАБОТА

Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС и 50-летие стахановского движения, коллектив механизированного лесхоза план минувшего года по выпуску товарной продукции выполнил на 106,6 процента, дополнительно к планируемому изготовлено продукции на 5 тысяч рублей.

Хороших результатов в социалистическом соревновании добилась на раскряжевке древесины бригада, руководимая А. П. Мелеховым. Работники этого коллектива с начала года обработали 3817 кубических метров древесины, это на 481 кубический метр больше семимесячного задания. На складке ящиков хорошо работают З. Е. Виноградова, Т. Ц. Богданова, М. С. Изотова из бригады, возглавляемой В. М. Григорьевой. Сама бригада в настоящее время уже работает по графику двенадцатой пятилетки. С перевыполнением плана с начала года трудится на изготовлении дощечек под тару бригада, где бригадиром А. С. Ключкова.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Высокими трудовыми успехами встречает приближающееся 50-летие стахановского движения коллектив трудящихся пассажирского автотранспортного предприятия. Плановое задание по пассажирообороту выполнено на 101,9 процента, что составило 2066,7 тысячи пассажиро-километров.

По-ударному на предприятии трудится бригада водителей междугородных перевозок, возглавляемая Н. П. Максимовым. Руководимый им коллектив по итогам прошедшего месяца вышел победителем социалистического соревнования среди производственных подразделений ПАТП. Взятые социалистические обязательства бригада перевыполнила: по машино-дням — на 8,4 процента, по доходам — на 7,5 процента.

Животноводство — фронт ударный

Хочется назвать и имена телятниц нашей фермы. За отличный труд Г. Н. Рогова и Л. Р. Титова уже не в первый раз названы лучшими по совхозу.

Результаты коллектива, возможно, были бы и выше, если бы не мешали работе любители прогулять. Среди доярок и телятниц нарушений дисциплины не бывает, а вот среди скотников еще случаются. Почти на каждом заседании совета бригады идет об этом разговор.

Тем не менее в целом коллектив у нас на ферме хороший, дружный. Как и все работники совхоза, мы приняли повышенные обязательства в честь приближающегося XXVII съезда КПСС. Сделаем все, чтобы сдерживать свое слово.

Н. ШИШКИНА,
помощник бригадира
фермы Выскатка.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ДЛЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

«Советско-американские отношения на современном этапе» — такова тема лекции, которую прочитал для идеологического актива, трудящихся обогатительной фабрики, механического цеха производственного объединения «Ленинградсланец» лектор Ленинградской организации общества «Знание», действительный член географического общества СССР Академии наук СССР, член редколлегии ежегодника «Глобус» В. А. Соколов. Это выступление, понравившееся всем слушателям, дало не только исчерпывающую информацию на данную тему, но и поможет пропагандистам, агитаторам, политинформаторам вести пропаганду в этом направлении.

НА ПОПУЛЯРНУЮ ТЕМУ

Продолжается активная пропаганда документов партии и правительства, направленных на искоренение пьянства, алкоголизма. Ведут ее члены городской организации общества «Знание» — медики, врачи, юристы, работники органов внутренних дел горисполкома. География выступлений очень широка. Сотрудники отдела внутренних дел выступили: В. М. Дрофа — на мясокомбинате, в межсельхозном леспромхозе, Сланцевском отряде противопожарной охраны, В. Н. Коротков — в филиале Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта, пассажирским автопредприятием, совхозе «Родина», райсельхозтехнике. Адвокат Л. Г. Кулевская побывала в цехе КИПиА завода «Сланцы», заведующая психонаркологическим отделением центральной районной больницы Л. П. Якубова выступила в цехе биологической очистки завода, а также в Северо-Западном СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». Активно ведет противоалкогольную пропаганду и старейший член городской организации общества «Знание» Ф. А. Чуркин. Последние его лекции — в Чер-

новском лесопункте и в горэлектросети.

Практикуются также и совместные выезды с лекциями на данную тему. Так, заместитель начальника отдела внутренних дел В. А. Андреев и сотрудник отделения ГАИ Г. Л. Козловский побывали в совхозе «Аврора» с лекциями.

ВСКРЫВАЯ РЕЗЕРВЫ

Активно прошло партийное собрание с повесткой «Об итогах апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации по выполнению его решений» в районном узле связи. Выступая на нем, начальник узла связи Л. Р. Трофимова основное внимание собравшихся сконцентрировала на вопросах укрепления трудовой дисциплины, выполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Несмотря на то, что по итогам первого и второго кварталов 1985 года районный узел связи держит переходящее Красное знамя областного управления и обкома профсоюза работников связи, коммунисты говорили об имеющихся еще недостатках, вскрывали резервы.

В КУРСЕ ВСЕХ ДЕЛ

Каждый день в совхозе «Родина» трудится до 55 человек — посланцев производственного объединения «Ленинградсланец». Работа на полях подшевфного совхоза в настоящее время находится под неослабным вниманием партийного комитета объединения. Сюда каждый день поступает информация о том, как поработали горячие, что необходимо для дальнейшей активизации работы. Эта тема разговора — одна из ведущих на ежедневных совещаниях секретарей партийных организаций, которые проходят в парткоме объединения. Последнее, в частности, состоялось вчера.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах ПО «Родина» за июль (в килограммах)

Наименование хозяйств	Надоено в среднем от коровы за июль	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Надоено в среднем от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Аврора»	456	+32	2592	+184
«Родина»	386	+47	2099	+94
«Сланцевский»	298	—	1819	-34
«Осьминский»	296	+24	1665	+51
«Старопольский»	272	-9	1400	-51
По объединению:	316	+16	1743	+ 16

ПАНОРАМА РОДИНЫ



ЛЕНИНГРАД. Большую работу по созданию и внедрению в производство новой высокоматематизированной и роботизированной техники ведет коллектив Всесоюзного научно-исследовательского проектно-конструкторского и технологического института электросварочного оборудования (ВНИИЭСО). На строящихся магистральных газопроводах, атомных электростанциях, и предприятиях авто- и тракторостроения, заводах сельскохозяйственного машиностроения работают сварочные линии и автоматы, получившие путевку в жизнь в институте.

С начала пятилетки разработано и освоено в производстве 120 типов нового оборудования, экономический эффект от внедрения которого превысил 700 миллионов рублей, или 12,6 рубля дохода на 1 рубль затрат.

На снимке: наладчик электросварочного оборудования Н. А. Синицын за проверкой нового автомата для сварки труднодоступных стыков трубопроводов атомных электростанций. Автомат заменяет ручной труд и обеспечивает более высокое качество сварки.

Фотохроника ТАСС.

□

ТАМ, ГДЕ СЛОЖНЕЕ

ЗАПОЛЯРНЫЙ (Мурманская область). Делает совершенный учет, точнее определяет вклад отдельных работников, бригад система управления «поток». Она внедрена на горнometаллургическом комбинате «Печентганикель». Ввод системы в строй обеспечил предприятию устойчиво четкий ритм работы. Внедрение АСУ горняки Заполярья начали с самого трудного участка — добычи и транспортировки руды. Электроника, проверяя каждый выходящий из карьера самосвал, точно определяет вес его груза.

Уже почти три месяца прошло после выхода в свет постановления о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма как опасного социального зла, противоречащего принципам коммунистической морали, причиняющего экономический и социальный урон обществу.

Комитету народного контроля СССР и его органам на местах поручено в полной мере использовать предоставленные им права в отношении должностных лиц, не выполняющих решения партии и правительства, направленные на усиление борьбы с пьянством, решительно пресекать факты выпивки в трудовых коллективах, расходование государственных и общественных средств на организацию празднеств, всякого рода мероприятий с распитием спиртных напитков, привлекать виновных к ответственности вплоть до отстранения от занимаемой должности.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ЧТО СДЕЛАНО ПОСЛЕ УКАЗА?

В группах и постах народного контроля

установлено, что в этот магазин завезен одеколон в бутылках по 0,2 литра. Казалось бы, чего тут особенного? Но этот одеколон сразу же стал пользоваться большим спросом у людей в рабочей спецодежде. Причем, продается он не просто людям в рабочей спецодежде, но и в рабочее время и в неограниченном количестве. Отсюда прослеживается недвусмысленная связь с увеличивающимися числом нетрезвых на рабочих местах в межсвободном леспромхозе.

В ЛПО «Ленинградланец» создано три поста народного контроля по борьбе с пьянством: межхозе, автоколонне и на обогатительной фабрике. Регулярно в дни выдачи зарплаты проводятся рейды по трудовой дисциплине. На ремонтно-механическом заводе только 15 июля рейдом выявлено 2 человека в нетрезвом состоянии на рабочем месте. Поступки их обсуждались в коллективах и на административной комиссии.

Городской комитет народного контроля, проверяя пастбищное содержание скота в совете народных депутатов.

Городской комитет народного контроля разработал и принял к действию ряд мероприятий по выполнению задач, вытекающих для органов народного контроля из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указов Президиума Верховного Совета СССР и РСФСР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, и будет неуклонно проводить их в жизнь.

ПОМОЖЕТ СОВЕТОМ И ДЕЛОМ

Цех резиновой обуви — самый крупный на регенеративном заводе. Работает здесь в основном молодежь. Много молодых мам. А это уже накладывает особый отпечаток на всю организаторскую и воспитательную работу в коллективе. Дети есть дети. Некоторые болеют, с другими надо сходить на детский спек такль, а в это время рабочая смена. Как быть? И идут молодые женщины со всеми просьбами к бригадиру, начальнику цеха. А прежде всего — в профсоюзный комитет, в котором, они знают, им всегда помогут и советом, и делом. Года три возглавляет профсоюзный комитет На-

талья Асламбекова Ефимова. Срок небольшой. Но о ней говорят с уважением.

— Когда к ней придешь, обязательно постараешься помочь...

— Очень внимательна, заботлива.

Круг ее обязанностей велик: занимается организацией социалистического соревнования, охраной труда, культурно-бытовыми вопросами. Очень чутко реагирует она на проблемы производства. Не жалеет времени на беседы с нарушителями дисциплины, с теми, кто отстает.

Работать с людьми она научилась, когда была избрана профгруппой в бри-

гаде Л. И. Васильевой.

— Жизнерадостная, подвижная, она так и притягивала к себе людей. Профгруппа, коммуниста Н. А. Ефимову ставили всем в пример, — рассказывает секретарь партбюро Н. С. Козлова. — Недаром ей был вручен значок ВЦСПС за хорошую работу.

Поле деятельности председателя профсоюзного комитета — значительно больше. И она не жалеет сил, чтобы освоить новые обязанности, быть полезной коллективу родного цеха.

З. НИКОЛЕНКО.

На снимке: Н. А. Ефимова (справа) во время беседы.



ОБЗОР АТЕИСТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ПОЗНАВАТЕЛЬНО, ИНТЕРЕСНО

«малой жизнью», «мнимой смертью». В номере 6 журнала «Наука и религия» свои объяснения этому необычайному явлению дают доктор медицинских наук М. Буянов и доктор биологических наук И. Карманова.

В четвертом номере опубликованы воспоминания профессора Константина Николаевича Токаревича «Из воспоминаний эпидемиолога». Все 900 блокадных дней он проработал в осажденном Ленинграде. Это рассказ о буднях врачей, иной раз непривлекательных, но вместе с тем это летопись героической борьбы человека со злом. К. Н. Токаревич сразу же опровергает обычательское представление о том, будто там, где голодали, не было инфекционных болезней. Они были. Эпидемии, как тучи, повисли над городом, но врачи

не допустили массового распространения инфекций. Весь борьба не на жизнь, а на смерть. Чтобы действительно помочь людям, учёные проводили опыты на себе, прививали сыпной тиф и другие болезни. Мужество, высокий человеческий дух помогли в борьбе с болезнями, помогли победить в этой страшной войне.

Беда, которая вдруг неожиданно обрушивается на человека, ошеломляет его. Смерть близких, тяжелая болезнь, разрыв с любимым или любимой — такие ситуации оказывают жесткое воздействие на психику, заставляют каждого ощутить свою слабость и незащищенность. И нередко бывает, что человек, до той поры не помышлявший о религии и церкви,

попав в беду, просит защиты у сверхестественных, по ту сторону сил. Очерк А. Беленькой «Тысячу нитей ты связан с миром», опубликованный в седьмом номере журнала, посвящен врачам, которые ищут и находят реальные способы помочь попавшим в тяжелое положение людям.

Эта же тема — человеческая помощь другому, когда тому плохо — продолжается в статье И. Боллод «Дайте ее адрес!». В конце прошлого года журнал опубликовал письмо больной женщины, инвалида, подписанное именем без фамилии — Таня. Там звучала мысль: «Понимают ли здоровые, полноценные люди, как тяжело таким, как я? Для инвалида одиночество, непонимание окружающих, может быть, тяжелее физических страда-

ний...» Более трехсот писем получила редакция в ответ на эту публикацию.

Статья Ю. Лаговера «Найти реальные черты...», напечатанная в седьмом номере журнала, рассказывает об удивительных работах антропологов по воссозданию по черепам обличия древних людей. Воссозданные М. М. Герасимовым и его учениками скульптурные образы исторических лиц представляют чрезвычайный интерес для ученых-историков. Вместе с тем они способствуют расширению знаний о человеке, помогают заглянуть в давно минувшие века и тысячелетия, увидеть людей той поры.

Т. ЛОМАКИНА,
старший библиотекарь
отдела обслуживания
объединенной районной
библиотеки

6 АВГУСТА—ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

Поддерживаем полностью!

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, сделанное им 29 июля, о решении Советского Союза прекратить в одностороннем порядке любые ядерные взрывы, начиная с 6 августа, — новое подтверждение миролюбивой внешней политики нашего социалистического государства.

Каждый советский человек, все прогрессивное человечество еще раз убедились в последовательной линии нашей страны в поиске путей пред-

отвращения ядерной войны. Такая политика не может не вызвать у нашего народа чувства полной поддержки.

А наиболее существенной поддержкой может стать наш добросовестный высокопроизводительный труд по выполнению производственных программ года и пятилетки в целом. В нашем коллективе цеха взяты хорошие темпы в трудовой деятельности. Хорошо работает и молодежь: слесари КИПиА Ирина Мишина, Любовь Алексеева, инженер Мария Соловьевна и многие другие.

Л. МАКСИМЕНКО,
инженер ЦМЛ цеха
КИПиА завода «Сланцы».

ЗВЕРИНОЕ ОБЛИЧЬЕ РАСИЗМА

В эти солнечные дни, наполненные радостью встреч и общения юности всей планеты, собравшейся в Москве, чтобы продемонстрировать свою волю к миру, антиимпериалистической солидарности, к борьбе против колониализма и расизма, телетайпы доносили из далекой Южной Африки известия, которые показывают, насколько актуальны идеи и лозунги Всемирного фестиваля молодежи. О массовых жестоких репрессиях, обрушившихся на властями претории на коренное население, выступающее против бесчеловечной системы апартеида, узнаем мы из этих сообщений.

Не в силах противостоять размаху антирасистского движения в стране, правящая клика ЮАР прибегла к «испытанному средству» — кровавому террору. В силу введенного ею чрезвычайного положения полиция и армия бесчинствуют в населенных африканцами районах. Десятки участников демонстраций убиты, сотни — ранены, за решетку брошены руководители массовых демократических организаций. Против коренного населения ведется по сути дела настоящая война.

Нынешние трагические события в ЮАР развеяли в прах миф о некоем «смягчении» режима апартеида, который усердно раздували западные покровители расистов, и прежде всего — в США. Как подчеркивали многие члены Совета безопасности ООН, рассмотревшего на срочном заседании вопрос о положении в Южной Африке, сущность жестокой системы расовой дискриминации в ЮАР и после так называемых «конституционных реформ» осталась неизменной.

Сам ход и результаты этого заседания наглядно показали, кто вместе с южноафриканскими мракобесами несет полную ответственность за страдания десятков миллионов африканцев в этом заповеднике расизма. Делегаты многих стран подвергли резкому осуждению политику «конструктивного сотрудничества» с ЮАР ведущих империалистических держав во главе с США. Именно эта политика, подчеркнул председатель специального комитета ООН против апартеида Дж. Гарба (Нигерия), поощряет рост агрессивности претории, усиление репрессий

К 40-летию варварских бомбардировок Хиросимы и Нагасаки 6 и 9 августа



Ровно сорок лет назад японские города Хиросима и Нагасаки подверглись варварской атомной бомбардировке авиацией США.

Эхо взрывов в Хиросиме и Нагасаки отдается в Японии и по сей день: в стране продолжают умирать люди, испытавшие на себе воздействие поражающих факторов атомных бомб, на свет появляются дети с врожденными пороками жизненно важных органов, дефектами психики и нервной системы.

Прогрессивная общественность Японии, все здравомыслящее человечество ведут активную борьбу против усиления ядерной

угрозы, гонки вооружений, готовой перекинуться в космическое пространство, во имя того, чтобы трагедия многострадальных японских городов не повторилась больше никогда. Активисты антивоенного движения Японии требуют от правительства страны оказать государственную помощь «хихакуся», как здесь называют людей, переживших ужасы бомбардировок.

НА СНИМКАХ: посетители мемориального «Парка Мира» в Хиросиме; одна из жертв атомного взрыва в Хиросиме, на лице которой остались следы поражающих факторов.

Фотохроника ТАСС

жия.

Но США не отказались от своих чудовищных планов. Сегодня, как и 40 лет назад, они стремятся заполучить новое, уже космическое «сверхоружие». За океаном опять мечтают о том, чтобы добиться превосходства над Советским Союзом. Это, разумеется, бесплодная затея. Она обречена на провал, как и послевоенные попытки шантажировать Советский Союз и угрожать ему атомной бомбой. «Отдавая себе отчет в масштабах военной угрозы, сознавая свою ответственность за судьбы мира, — подчеркнул товарищ М. С. Горбачев в докладе «Бессмертный подвиг советского народа», — мы не допустим слова военно-стратегического равновесия между СССР и США, организацией Варшавского договора и НАТО. Мы и впредь будем придерживаться этой политики, ибо крепко, раз и навсегда усвоили то, чему нас научил прошлое».

В. ВОЙНОВ,
участник войны с Японией.

МЫ ПОМНИМ ВСЕ

бодили Северную Корею. 2 сентября 1945 года Япония безоговорочно капитулировала.

16 июля 1945 года положило начало новой ядерной эры. Заполучив в свои руки «сверхоружие», военно-политическое руководство США не ограничились его полигонным испытанием. Атомная бомба была применена 6 и 9 августа 1945 года по мирным японским городам Хиросима и Нагасаки. В груды руин превратились эти города. Варварские бомбардировщики, унесшие из жизни 370 тысяч человек, не диктовались военной необходимости. Скорое поражение Японии было уже предопределено обязательством Советского Союза вступить в войну на Дальнем Востоке. Это не отрицает даже Стимсон, бывший в 40-е годы военным министром США.

«Решающий вклад в капитуляцию Японии, — отмечал он,

Сегодня, когда отмечается 40-летие трагедии Хиросимы, Советский Союз в одностороннем порядке прекратил испытание ядерных устройств в любых целях. Мир без войн, без оружия — цель нашей политики. Сегодня мы заботимся о счастье и светлом будущем наших детей. Пройдет десять, двадцать лет, и судьба Родины будет в их руках. И нельзя, чтобы внуки забыли, что пережили их дедушки и бабушки, как много было отдано, чтобы выстоять и победить.

Памятник на правом берегу реки Наровы (на снимке внизу слева) Земля, где погибли сотни и тысячи советских солдат. В минуте молчания пионеры школы №1 — участники летнего похода по местам боевой славы.

А перед этим была волнующая встреча с Валентиной Николаевной Пономаревой (на снимке вверху) — санинструктором, награжденной орденом Славы за участие в Великой Отечественной войне и героические действия по спасению наших бойцов.

Много полезного для себя услышали пионеры этого отряда и на областном слете пионерских отрядов-победителей маршрутов Памяти. Еще раз прошли по славным улицам Ленинграда (на снимке внизу справа). Память — залог мирной жизни будущих поколений, то звено, что связывает прошлое с настоящим, настоящее с будущим.

Фоторепортаж Ю. Терентьева.



ЗВЕРИНОЕ ОБЛИЧЬЕ РАСИЗМА

(Начало на 3-й стр.)

и преследований борцов против расизма, за соблюдение элементарных прав человека.

Однако требование подавляющего большинства членов Совета безопасности ввести обязательные экономические санкции против ЮАР, если режим претории откажется ликвидировать систему апартеида, прекратить террор и освободить всех политических заключенных, наткнулось на вето США и Великобритании. Покровители расистов выступили даже против резолюции, предусматривавшей добровольные ограничительные меры в отношении своего южноафриканского союзника.

Так еще раз обнажилась во всей своей неприглядности суть империалистической политики США и их ближайших союзников. Только благодаря их политической, военной и экономической поддержке вконец утратившие человеческий облик расисты ЮАР позволяют себе творить чудовищный произвол, игнорировать решения ООН, направленные против апартеида, проводить, как выражалось в Совете безопасности ООН представитель Сирии, «все более вызывающий курс» и в собственной стране, и в отношении соседних африканских стран.

Б. ШАБАЕВ,
обозреватель ТАСС.

Антонине Ивановне
и Анатолию Николаевичу
ДМИТРИЕВЫМ
Коллектив физиотерапевтического отделения ЦРБ поздравляет вас с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья на долгие годы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 6 АВГУСТА
8.00 — «Время». 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Город в золотой степи». Документальный фильм. 9.25 — «Новоселье». Телеспектакль. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.35 — «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я. 16.25 — Новости. 16.30 — «Умелые руки». 17.00 — «Чтобы поле не скучело». 17.30 — Концерт из произведений В. А. Моцарта. 18.00 — «Наука и жизнь». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жил был человек». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 19.15 — «Народные мелодии». 19.30 — Премьера научно-популярного фильма «К созвездию мира». 19.50 — Новости. 20.00 — Народный артист СССР Н. Плотников. 21.00 — «Время». 21.35 — «Камера смотрит в мир». 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Прыжки в воду.

СРЕДА, 7 АВГУСТА
8.00 — «Время». 8.35 — Научно-популярные фильмы. 9.05 — «Все любят цирк». 9.35 — «Клуб путешественников» 10.35 — Концерт. 11.10 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Атомная энергетика СССР». Научно-популярный фильм. 15.15 — «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я. 16.05 — Новости. 16.10 — «Голубой портрет». Художественный фильм. 17.35 — Поэт Римма

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Гайденко Л. А., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева

Л. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректор Ершова Г. В.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ПОЛЗУЧАЯ АННЕКСИЯ

Захватив в результате июньской агрессии 1967 года обширные арабские территории, в том числе на Западном берегу реки Иордан, сионисты осуществляют курс на «иудаизацию» арабских земель, их насильственное отчуждение. «Израильская оккупация», — рассказывал один из арабских экономистов в беседе с корреспондентом газеты «Монд», — самая пагубная за всю нашу историю. Османы, англичане... тоже угнетали нас, проявляя нередко кровавую жестокость, но они никогда не пытались лишить нас земли, на которой мы живем с незапамятных времен».

Из года в год военные власти конфискуют десятки тысяч донумов земли (донум равен примерно 0,1 га), даже не прибегая в последнее время к таким традиционным предлогам, как «необходимость, диктуемая военными соображениями и обеспечением безопасности» или «необходимость взять под контроль государственные земли». Лишь изредка израильская администрация снимается до того, что доводит до сведения старост или владельцев земельных участков распоряжение о конфискации. С 1967 года только на Западном берегу, по данным палестинского агентства ВАФА, Израиль бесцеремонно захватил более 2,8 миллиона донумов. В настоящее время под израильской пятой находится около 40 процентов этой территории, свыше 50 процентов плодородных земель и водных ресурсов.

На захваченных землях израильская военщина строит армейские казармы, военные опорные пункты, прокладывает стратегические дороги, бурят колодцы. Как грибы после дождя растут еврейские поселения, которых уже насчитывается более 200. Эта политика «ползучей аннексии» всячески поощряется израильской

и стимулируется израильской

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 августа — «Кармен». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультильмов. Начало в 10 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 6 августа — «В джазе только девушки». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 августа — «Человек-невидимка». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 5 августа 1985 года на Сланцевском консервном заводе открыты пункты по приему ягод и грибов.

3—1

СЛАНЦЕВСКОЕ СПТУ № 215

ОБЪЯВЛЯЕТ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

учащихся, окончивших 9 классов, для обучения по специальностям: швея-мотористка по пошиву верхней одежды, заготовщица-пошивальщица верха обуви, слесарь-монтажник по оборудованию предприятий химической промышленности, электросварщик ручной сварки (срок обучения 1 год); окончивших 10 классов, для обучения по специальностям: слесарь КИПА, заготовщица-пошивальщица, швея-мотористка по пошиву верхней одежды (срок обучения 8 месяцев).

Начало занятий 1 сентября 1985 года.

3—3

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В карьере цементного завода (район Каменка—Печурки) ежедневно с 15 до 17 часов проводятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 метров.

Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни. Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы — сирены.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них.

6—4

денежных средств из других стран. Израильские власти всячески ограничивают строительство новых предприятий и затрудняют работу ныне существующих путем обложения их неизмеримыми налогами и различными пошлинами, препятствуют импорту сырья и экспорту сельскохозяйственной и промышленной продукции. В свою очередь израильские банки отказывают арабам в кредите или в льготах при их выплате. Арабские предприятия переживают серьезные трудности и нередко терпят крах и в результате конкуренции с хорошо защищенной различными протекционистскими мерами израильской промышленностью, которая старается занять доминирующее положение на оккупированных территориях. «В результате наша экономика зависит от Израиля: мы являемся юридически охраняемым рынком сбыта его товаров и источником дешевой рабочей силы для его заводов», — подчеркивал палестинский адвокат Джонатан Куттаба.

Паразитируя на арабской промышленности и сельском хозяйстве, превращая их в экономический придаток, развивающийся в соответствии с потребностями Тель-Авива, сионисты намерены пристегнуть оккупированные территории к Израилю таким прочным узлом, который с течением времени разорвать будет все труднее. «Ползучая аннексия» стала одним из мощных рычагов, который позволяет израильским капиталистам тут набивать свои кошельки за счет откровенного грабежа и эксплуатации арабов.

Виктор БАШКИН.
(АПН)

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

СЛАНЦЕВСКОМУ
ФИЛИАЛУ ЛПШО
«МАЯК»

требуются

КАССИР,
ШВЕИ-НАДОМНИЦЫ,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК,
ЭЛЕКТРОМОНТЕР диспетчерского оборудования,
ГРУЗЧИКИ,
ЗАВЕДУЮЩАЯ складом готовой продукции.

3—1

СПТУ № 215

требуются

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ истории,
МЕХАНИК,
МАСТЕР производственного обучения по специальности электросварщик подземный,
СТОЛЯР-ПЛОТНИК,
ЭЛЕКТРИК. 3—3

КОМБИНАТ

«СТРОИДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

РАБОТНИКА в отдел снабжения,
МЕХАНИКА формовочных участков,
КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,
ДЕЖУРНЫХ СЛЕСАРЕЙ в цехах,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту деревообрабатывающего оборудования,

МАШИНИСТА бульдозера ДЗ-27 С (Т.130),
АВТОКРАНОВЩИКА на кран автомобильный КС-3571,

АВТОКРАНОВЩИКА на кран автомобильный КС-2561,
СТОЛЯРОВ,
ПЛОТНИКОВ. 5—2

Сердечно благодарим коллекцию кафе «Ассоль», родных и знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших горечь утраты нашей дорогой Дроздовой Татьяны Ивановны. Муж, сын, невестка.

наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. Телефоны: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь—2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65, фотокорреспондент—2-16-03, корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.